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1.Пояснительная записка к учебному плану на 2018-2019 учебный год

 Данный учебный план реализуется в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего (I-IV кассах) и основного общего (в V-VIII классах) образования и Базисным учебным планом в IX классе, обеспечивая преемственность при организации учебной деятельности и единство образовательного пространства Российской Федерации; гарантирует овладение учащимися необходимыми знаниями, умениями, навыками, знакомством с профессиями, проектно-исследовательской деятельностью, которые позволят ребёнку продолжить образование на следующей ступени. 

Учебный план МКОУ «Каринская ООШ» 
сформирован в соответствии с нормативной базой:
 - Федеральным Законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
; - Федеральным базисным учебным планом, утвержденным приказом Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 № 1312 (далее - ФБУП-2004);
 - Федеральным компонентом государственных образовательных стандартов общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования» (далее - ФКГОС) (для VIII-XI классов);
 - Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373 (далее - ФГОС начального общего образования); - Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от
 17.12.2010 № 1897 (далее - ФГОС основного общего образования) (для V-VIII классов образовательных организаций);
 - Порядком организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015; 

- Постановлением Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 г. № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарноэпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;
 - федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.03.2014 № 253;
 - перечня организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.06.2016 № 699. Инструктивно-методическими документами
: - Письмом Министерства образования и науки Республики Дагестан от 05.07.2018 года № 06-6893/01-18/18 с приложением Инструктивно-методического письма «О формировании учебных планов образовательных организаций Республики Дагестан, реализующих основные общеобразовательные программы, на 2018-2019 учебный год»; 

Примерными основными образовательными программами: Примерной основной образовательной программой начального общего образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 08 апреля 2015 г. № 1/15, в редакции протокола № 3/15 от 28.10.2015 федерального учебнометодического объединения по общему образованию); 

Примерной основной образовательной программой основного общего образования (одобрена решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол от 08 апреля 2015 г. № 1/15, в редакции протокола № 3/15 от 28.10.2015 федерального учебнометодического объединения по общему образованию). 

Реализация основных образовательных программ соответствует двум уровням образования

 I уровень образования - начальное общее образование (ФГОС НОО)- 1-4 классы;
 II уровень образования - основное общее образование: 
- ФГОС ООО (V-VIII классы) 
- базовая образовательная программа основного общего образования (IX классы); 
Режим работы общеобразовательной организации. 
Школа работает с 8:15 до 18:00 
Периоды промежуточной аттестации: 
1 - 9 классы - четверти,
 Продолжительность учебного года: 
- 4-летний срок освоения образовательных программ начального общего образования для I -IV классов. Продолжительность учебного года: I класс с 01.09.2018 г. по 25.05.2019 г.
 II-IV классы с 01.09.2018 г. по 30.05.2019 г.
 - 5-летний срок освоения образовательных программ основного общего образования для V -IX классов. Продолжительность учебного года для V-VIII классов с 01.09.2018 г. по 30.05.2019 г., для IX классов не менее 34 учебных недель (не включая летний экзаменационный период); Продолжительность учебной недели:
 - продолжительность учебной недели в I классе - 5-дней;
 - продолжительность учебной недели в II-IХ классах 
- 6-дней;
 Продолжительность учебной недели для обучающихся на дому - 5 дней
. - Для учащихся II -IV классов - не более 5 уроков и один раз в неделю 6 уроков за счет урока физической культуры;
 - Для учащихся V -VII классов - не более 6 уроков;
 

 - не более 7 уроков; 
Продолжительность урока для II -XI классов 45 мин;
 Перемены по 10 минут, после 3 урока - 20 минут.
 Дополнительные требования при организации обучения в 1 классе 
Использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии:
 - в сентябре, октябре
 - по 3 урока в день по 35 минут каждый, - в ноябре-декабре 
- по 4 урока по 35 минут каждый;
 - январь-май - по 4 урока по 45 минут каждый, один раз в неделю не более 5 уроков, за счет урока физической культуры);
 - постепенное наращивание учебной нагрузки в первом классе обеспечивается организацией адаптационного периода; 
- обучение в 1-ом классе проводится без балльного оценивания знаний обучающихся. Дополнительные недельные каникулы у учащихся 1-ых классов в середине третьей четверти при традиционном режиме обучения. 
Расписание звонков (для II -IX классов и 2 полугодия в 1 классе) 
1 урок 8.30-9.15 2 урок 9.25-10.10 3 урок 10.20-11.05 4 урок 11.25-12.10 5 урок 12.20-13.05 6 урок 13.15-14.00 7 урок 14.10-14.55

 Требования к объему домашних заданий Объем домашних заданий (по всем предметам) дается обучающимся таким образом, 
чтобы затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах):
 во II- III классах - 1,5 ч., в IV -V классах - 2 ч.;
 в VI -VIII классах - до 2,5 ч. (СанПиН 2.4.2.1178-02, п.2.9.19), в IX классе - до 3, 5 ч. в)
 Особенности учебного плана I-IV классов в соответствии с требованиями ФГОС  НОО
 Данный учебный план реализуется в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования, обеспечивает преемственность в организации учебной деятельности и единство образовательного пространства Российской Федерации, гарантирует овладение учащимися необходимым минимумом знаний, умений, навыков, которые позволят ребенку продолжить образование на следующем уровне образования.
 Основой для освоения стандарта начального общего образования является реализация учебно-методического комплекса «Школа России» (1-4 классы)
. Особенностью содержания образования в начальной школе является введение изучения иностранного языка (английского) со второго класса. 
Реализуется государственная учебная программа.

 Учебный предмет «Окружающий мир» является интегрированным курсом, содержание которого направлено на развитие общечеловеческих ценностей: воспитание чувств, развитие мышления, формирование мировоззрения, привитие опыта решения жизненно важных проблем взаимосвязи человека и окружающего его мира. Программа включает в себя изучение тем по ОБЖ, поэтому отдельного предмета ОБЖ в учебном плане на данной ступени нет.
 Учебный предмет «Искусство» представлен двумя курсами:
 - «Музыка» (1 час в неделю) 
- «Изобразительное искусство» (1 час в неделю). Часы, отведенные в I-IV классах на преподавание учебных предметов «Искусство» (Музыка и ИЗО) и «Технология» проводятся отдельно (ИЗО- 1 час, Музыка-1 час, 
Технология- 1 час) в соответствии с учебным планом и учебными пособиями по ИЗО, Технологии, включенными в федеральные перечни учебников, утвержденные приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.03.2014 № 253. Учебный предмет «Основы религиозной культуры и светской этики» (далееОРКСЭ) вводится с первого полугодия 4 класса, по 1 часу в неделю (всего 34 часа)
. Выбор модуля, изучаемого в рамках курса ОРКСЭ, осуществляется родителями, (законными представителями) учащихся. Выбор фиксируется протоколами родительских собраний и письменными заявлениями родителей. На основании произведенного выбора формируются группы учащихся. Модули ОРКСЭ, которые выбрали участники образовательных отношений на 2018-2019 учебный год: - «Основы мировых религиозных культур»; Оценивание учебного предмета «Основы мировых религиозной культуры и светской этики» проходит по системе «зачет/незачет» один раз в полугодие. Изучение учебных предметов организуется с использованием учебных пособий, входящих в федеральный перечень учебников на текущий учебный год. 

Реализация учебного плана основывается на современном содержании образования, отраженном в УМК «Школа России». УМК «Школа России» выбрана по следующим критериям: - доступна для массовой школы, но при этом дает качественное развивающее образование - не лишает ребенка радости - раскрывает индивидуальность каждого ребенка - учит решать жизненные проблемы - поддерживает интерес к учебе - сохраняет здоровье ребенка
 - разработана как целостная система - от теоретических основ, учебников, программ, методических разработок до системы контроля и мониторинга результатов обучения. Данный УМК, представляет собой целостную модель начальной школы.
 Главная идея - духовно-нравственное развитие ребенка. Приоритет УМК - воспитание в образовательном процессе, личностно-ориентированный и деятельностный характер обучения. г)
 Часть, формируемая участниками образовательных отношений Для реализации образовательной программы и с учетом индивидуальных потребностей участников образовательных отношений из части, формируемой участниками образовательных отношений по 1 часу в 2 на изучение учебного предмета «математика», 
3 классах использован на изучение учебного предмета «Литературное чтение». д)
 Внеурочная деятельность Внеурочная деятельность является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе и позволяет реализовать требования федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) начального общего образования в полной мере.
 Особенностями данного компонента образовательного процесса являются предоставление обучающимся возможности широкого спектра занятий, направленных на их развитие; а также самостоятельность образовательного учреждения в процессе наполнения внеурочной деятельности конкретным содержанием.
 Целью внеурочной деятельности является содействие в обеспечении достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования (личностных, метапредметных, предметных) обучающимися 1-4-х классов.
 Создание воспитывающей среды, обеспечивающей активизацию социальных, интеллектуальных интересов учащихся в свободное время, развитие здоровой, творчески растущей личности, с формированной гражданской ответственностью и правовым самосознанием, подготовленной к жизнедеятельности в новых условиях, способной на социально значимую практическую деятельность, реализацию добровольческих инициатив. Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения. Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, секций, викторин, праздничных мероприятий, классных часов, олимпиад, соревнований, поисковых и т.д.
 Длительность занятий внеурочной деятельностью зависит от возраста и вида деятельности. В 1 классе продолжительность занятий внеурочной деятельности составляет:
 - 35 минут, спаренных занятий нет. Продолжительность таких видов деятельности как чтение, музыкальные занятия, рисование, лепка, рукоделие, тихие игры, должны составляет не более 50 минут в день для обучающихся 1-2 классов... Просмотры телепередач и кинофильмов не проводятся чаще двух раз в неделю с ограничением длительности просмотра до 1 часа для обучающихся 1 - 3 классов. 
Особенности учебного плана основного общего образования вV-VIII классах на 2018-2019 учебный год.
 Данный учебный план реализуется в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования, обеспечивает преемственность в организации учебной деятельности и единство образовательного пространства Российской Федерации, гарантирует овладение учащимися необходимым минимумом знаний, умений, навыков, которые позволят ребенку продолжить образование на следующем уровне образования. Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных предметных областей для имеющих государственную аккредитацию образовательных организаций, реализующих образовательную программу основного общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение в V-VIII классах. Изучение учебного предмета «Технологии» обязательный минимум построено в рамках направлений: «Индустриальные технологии» («Технология. Технический труд»); «Технология ведения дома» («Технология. Обслуживающий труд»). Каждое направление включает базовые и инвариантные разделы. Выбор направления обучения проводится с учетом интересов обучающихся. Изучение учебного предмета «Технология» призвано обеспечивать активное использование знаний, полученных при изучении других учебных предметов; формирование и развитие умений выполнения учебно-исследовательской и проектной деятельности; формирование представлений о социальных и этических аспектах научно-технического прогресса. При изучении учебного предмета «Технология» значительная часть отводится методу проектной деятельности, решению творческих задач, моделированию и конструированию. 

Часть, формируемая участниками образовательных отношений Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, определяет время, отводимое на изучение содержания образования, обеспечивающего реализацию интересов и потребностей обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива образовательной организации, а также наличие учебников.
 Предметная область «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (далее - предметная область ОДНКНР) в соответствии с ФГОС основного общего образования должна обеспечить, в том числе, знание основных норм морали, культурных традиций народов России, формирование представлений об исторической роли традиционных религий и гражданского общества в становлении российской государственности. Предметная область ОДНКНР реализуется в V классе через учебный предмет «Культура и традиции народов Дагестана» с 2018-2019 учебного года, а также по 0,5 ч. в неделю (17 часов в год) отводится для изучения предметов КТНД и история Дагестана в VIII классе. 
Учитывая интересы и потребности обучающихся, их родителей (законных представителей), педагогического коллектива образовательной организации, а также наличие учебников и рабочих программ, 1 час в неделю (34 часа в год) части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений в VII классе отводится на учебный курс «Химия».
 Для формирования у учащихся 5 класса естественно-научных взглядов, а также в качестве вводного курса биологии принято решение ввести 1 час части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений на учебный курс «Биология». 
1 час в неделю части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений
 в VI классе отводится на изучение учебного предмета «Биология». Учебный предмет «Технология» (34 часов в год) - вводится в VIII классе для изучения предмета «Черчение» (как модуль) с использованием информационных технологий. 
1 час в 4 классе - на изучение учебного предмета «Математика»,
 по 1 часу во 2 и 3 классах - на изучение учебного предмета «Литературное чтение». д) Внеурочная деятельность Внеурочная деятельность является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе и позволяет реализовать требования федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) начального общего образования в полной мере.
 Особенностями данного компонента образовательного процесса являются предоставление обучающимся возможности широкого спектра занятий, направленных на их развитие; а также самостоятельность образовательного учреждения в процессе наполнения внеурочной деятельности конкретным содержанием. Целью внеурочной деятельности является содействие в обеспечении достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования (личностных, метапредметных, предметных) обучающимися 1-4-х классов. Создание воспитывающей среды, обеспечивающей активизацию социальных, интеллектуальных интересов учащихся в свободное время, развитие здоровой, творчески растущей личности, с формированной гражданской ответственностью и правовым самосознанием, подготовленной к жизнедеятельности в новых условиях, способной на социально значимую практическую деятельность, реализацию добровольческих инициатив. Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения. Занятия проводятся в форме экскурсий, кружков, секций. Длительность занятий внеурочной деятельностью зависит от возраста и вида деятельности. В 1 классе продолжительность занятий внеурочной деятельности составляет: - 35 минут, спаренных занятий нет. 
Продолжительность таких видов деятельности как чтение, музыкальные занятия, рисование, лепка, рукоделие, тихие игры, должны составляет не более 50 минут в день для обучающихся 1-2 классов... Просмотры телепередач и кинофильмов не проводятся чаще двух раз в неделю с ограничением длительности просмотра до 1 часа для обучающихся 1 - 3 классов План внеурочной деятельности Направления внеурочной деятельности Наименование кружка 1 класс 2 класс 3 класс 4 класс Шахматы Шахматы 1 1 Художественно-прикладное «Занимательная грамматика» 1 1 Итого 2 2 Недельный/годовой учебный план для 1-4 классов на 2018-2019 учебный год Предметные области Учебные предметы Кол-во часов в год Всего 1 2 3 4 Обязательная часть Филология Русский язык 4/136 5/170 9/306 Литературное чтение 2/68 2/68 4/136 Родной язык 2/68 2/68 4/136 Литературное чтение на родном языке 2/68 2/68 4/136 Иностранный язык (англ.) 2/68 2/68 4/136 Математика и информатика Математика 4/136 4/136 8/272 Обществознание и естествознание (Окружающий мир) Окружающий мир 2/68 2/68 4/136 Искусство Музыка 1/34 1/34 2/68 ИЗО 1/34 1/34 2/68 Технология Технология 1/34 1/34 2/68 Физическая культура Физическая культура 3/102 3/102 6/204 ИТОГО 24/816 25/850 49/1666 Часть, формируемая участниками образовательных отношений Филология Русский язык 1 1/34 Литературное чтение 1 1/34 Математика и информатика Математика 1 1/34 ИТОГО 26/884 26/884 52/1768 Внеурочная деятельность 2/68 1/34 3/102 3.2. Недельный / годовой учебный план основного общего образования для IX класса на 2018-19 учебный год Региональный компонент Родной язык 2/68 2/68 Родная литература 2/68 2/68 История Дагестана 0,5/17 0,5/17 География Дагестана 0,5/17 0,5/17 КТНД 0,5/17 0,5/17 ИТОГО 4,5/153 4,5/153 Компонент образовательного учреждения Русская литература 1/34 1/34 ИТОГО: 1/34 1/34 Предельно допустимая учебная нагрузка. 36/1224 36/1224 Учебные предметы Количество часов в году Всего IX Русский язык 3/102 3/102 Литература 2/68 2/68 Иностранный язык (англ.) 3/102 3/102 Математика Алгебра 3/102 3/102 Геометрия 2/68 2/68 Информатика и ИКТ 2/68 2/68 История 2/68 2/68 Обществознание (включая экономику и право) 1/34 1/34 География 1,5/51 1,5/51 Физика 2/68 2/68 Химия 2/68 2/68 Биология 2/68 2/68 Искусство (Музыка+ИЗО) 1/34 1/34 Основы безопасности жизнедеятельности Физическая культура 3/102 3/102 Итого: 30,5/1037 30,5/1037 Учебный план для IX класса составлен на основе ФБУП-2004. В ФБУП-2004 устанавливается соотношение между федеральным компонентом, региональным компонентом и компонентом образовательной организации. Федеральный компонент учебного плана определяет количество учебных часов на изучение учебных предметов федерального компонента государственного стандарта общего образования. Перечень учебных предметов и минимальное количество учебных часов, отведенное на изучение учебных предметов федерального компонента государственного стандарта общего образования, являются обязательными. В IX классе образовательных организаций на изучение учебного предмета «Иностранный язык» предусмотрено на базовом уровне 3 часа в неделю. Часть формируемая участниками образовательных отношений Для изучения учебного предмета «Русский язык» - в IX классе отводится 1 час в неделю (34 часа в год) из части учебного плана, формируемой участниками образовательных отношений. Дополнительный час отводится в целях углубленного изучения разделов «синтаксис», «фразеология» а также для развития речи.
